

自治区党委常委会在柳州市召开扩大会议，专题研究柳州债务化解和经济社会发展工作

举全区之力支持柳州化解债务 更好发挥柳州在全区高质量发展大局中“经济大市挑大梁”作用

陈刚主持

6月25日，自治区党委书记陈刚在柳州市主持召开自治区党委常委会扩大会议，专题研究柳州市债务化解和经济社会发展工作。会议强调，柳州市要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以铸牢中华民族共同体意识为主线，围绕全国性综合交通枢纽、现代制造城、广西高质量发展先行区、自治区副中心城市“四大定位”，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，积极服务和融入新发展格局，立足自身实际，统筹债务化解和高质量发展两大关键任务，用好自治区一揽子支持政策，坚持在发展中化解债务、在债务化解中发展，坚定信心、破局突围，把发展重心聚焦到大抓工业上来，坚守工业本色、挺起工业脊梁、重振工业雄风、再创工业辉煌，扎实推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市，加快创建国家新型工业化示范区，统筹建好政治生态、自然生态“两个生态”，实现从全区跟跑到齐跑再到领跑的目标，更好发挥柳州在全区高质量发展大局中“经济大市挑大梁”

作用，为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出新的更大贡献。

会议审议通过了自治区支持柳州市本级一揽子化债方案、柳州市本级防范化解债务风险实施方案，要求自治区有关部门和柳州市按照职责分工，主动担当作为，狠抓工作落实，坚持问题导向、目标导向，围绕方案提出的措施协力攻坚，推动柳州债务化解各项工作落细落实。

会议指出，党中央对柳州发展高度重视，自治区党委始终从全区大局高度关心支持柳州，对柳州在全区发展中“挑大梁”寄予厚望。化解柳州债务是全区防范化解债务风险的重中之重，此次在柳州召开自治区党委常委会扩大会议，举全区之力支持柳州化解债务，是落实党中央决策部署的实际行动，就是要向党中央表明广西啃最硬的骨头、攻最难的堡垒的坚定决心和鲜明态度，向社会各界和金融机构传递广西推动柳州债务破局突围、加快高质量发展步伐的强大信心，给柳州干部群众加油鼓劲。全区各级各部门要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚决落实党中央决策部署和自治区党委工作要求，形成一盘棋、拧成一股绳，深化财源建设，统筹资金资源，在高质量发展中稳妥化解债

务风险，真正实现高质量发展和高水平安全的良性互动。柳州市必须扛起“守土有责、守土负责、守土尽责”的责任担当，压紧压实化解债务主体责任，立下“军令状”、军中无戏言，坚持科学合理处置资产资源，坚持厉行节约“过紧日子”，坚持依法依规管好用好资金，统筹抓好债务化解方案落实见效，不折不扣推动各项决策部署落到实处，坚定不移完成上半年“双过半”和全年经济社会发展目标任务。

会议强调，柳州作为我国西南工业重镇，是一座产业集聚、创新活跃、交通畅联、生态优美、宜居宜业的城市，也是具有光荣历史、有昂扬精神的城市，在广西发展全局中地位举足轻重，特别在工业领域是“挑大梁”的，要切实将高质量发展抓起来，才能从根本上解决债务问题，真正挑起经济大市的“大梁”。要紧紧扭住工业这个柳州发展的“根”和“魂”，坚定不移强工业、兴产业，加快传统产业转型升级，加快新兴产业培育壮大，千方百计招商引资建项目，大力推进汽车、钢铁、机械、人工智能、新能源等产业提质增效，全力以赴建设制造强市。要大力推进科技创新与产业创新深度融合，加快推动传统产业向

高端化、智能化、绿色化转型，以人工智能和制造业深度融合为主线，把柳州打造成为广西人工智能应用场景及产业集群创新基地。要进一步扩大高水平对内对外开放，加快建设柳州至广州铁路、黔桂铁路增建二线等重大项目，持续夯实开放发展基础，着力打造高能级开放平台，努力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，深化与东盟国家在经贸、投资、人文等各领域交流合作。要持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，切实抓好涉重金属环境安全隐患排查整治，持续守护来之不易的良好生态环境。要用心用情用力做好教育、医疗、养老等民生事业，继续抓紧抓实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接最后一年工作，以民生建设新成效增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调，柳州的债务问题，看似金融风险，实则是政治生态问题。要坚定不移推进全面从严治党，把管党治党责任抓在手上、扛在肩上，把持续修复净化政治生态摆在更加突出位置，认真开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深刻汲取蓝天立等涉嫌严重违纪违法教训，全面彻底肃清郑俊康、吴炜严重违法

纪违法案件恶劣影响，深入开展以案促改、以案促治、以案促建，以严的基调持续正风肃纪反腐，着力营造风清气正的良好政治生态。要进一步树牢“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向，事不避难、义不逃责，坚持出实招、求实效，一步一个脚印把既定目标、工作蓝图变成现实。柳州市和各县（区）、市直部门“一把手”要扛稳扛牢第一责任人责任，发挥“关键少数”的关键作用，把正确政绩观贯穿推动高质量发展全过程，坚定不移践行新发展理念，不断深化对做好经济工作的规律性认识，不做超越发展阶段的事，不搞短期行为和表面文章，不搞形象工程，不给后续发展留下烂摊子，在发展历程中跑好自己这一棒，以实干实绩实效推动柳州高质量发展迈出新步伐。

区直、中直驻桂有关单位主要负责同志，有关金融管理部门和机构主要负责同志，柳州市四家班子领导成员和各县（区）党政主要负责同志、市直有关单位主要负责同志，人民日报社广西分社、新华社广西分社、中央广播电视总台广西总站负责同志等列席会议。

（据广西云客户端报道 广西云—广西日报记者陈贻泽、罗昌亮）

陈刚到柳州市调研强调

做大做强实体经济守牢生态环保底线 厚植柳州高质量发展动力和生态底色

6月24日至25日，自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚到柳州市柳北区、鱼峰区、鹿寨县，就经济运行、产业发展、生态环境保护等进行调研。

柳州优必选智能科技有限公司下线制造了广西首台工业人形机器人，填补了我区智能服务机器人产业空白。陈刚走进优必选公司生产线，详细了解工业人形机器人生产制造、场景运用、市

场开拓等情况，勉励企业再接再厉、抢抓机遇，依托柳州产业基础扎实、工业门类齐全、应用场景丰富等优势，积极扩产能、拓市场，推动人形机器人在工业领域规模化应用，助力柳州智能终端及机器人产业发展。广西飓芯科技有限责任公司是一家生产氮化镓外延片以及高性能芯片的高新技术企业，创始团队均来自北京大学，芯片产品通过多年技术攻关突破了国外技术垄断。陈刚

来到飓芯公司，考察企业研发、量产、市场运用等情况，勉励企业发挥好行业头部企业作用，继续加大科研投入，大力推进技术创新、产品创新，努力做大做强做优企业。

汽车产业是柳州的主导产业，其中上汽通用五菱汽车股份有限公司拥有“五菱”和“宝骏”两个品牌，是首个累计产销量达3000万辆的中国品牌车企。陈刚走进上汽通用五菱

汽车公司宝骏基地和该公司牵头组建的广西新能源汽车实验室，参观汽车生产线，观看整车碰撞试验，并现场试驾新推出的新能源轿车，充分肯定该公司精益智造工厂生产方式，希望企业聚焦发展新质生产力，依托广西新能源汽车实验室等平台，突出核心技术攻关，加强人工智能赋能，推进产业高端化、智能化、绿色化发展。陈刚还来到联合汽车电

子（柳州）有限公司和柳州国轩电池有限公司，详细了解新能源汽车电池研发、企业生产经营和行业发展情况，希望企业抢抓国内新能源汽车产业发展机遇，延长产业链价值链，提升核心竞争力，提高产品附加值。陈刚强调，要进一步优化营商环境，主动靠前服务，确保惠企政策落地见效，为企业高质量发展保驾护航。

（下转03版）